

О встрече избирателей г. Зеленограда
с народным депутатом Ельциным Б.Н.

15 июля 1989 года в киноконцертном зале Дворца культуры г. Зеленограда с 11.00 до 14.30 проходила встреча избирателей города (в основном сотрудники крупнейших предприятий Зеленограда) с народным депутатом Ельциным Б.Н. Встреча была организована по инициативе "Комитета защиты Гдьяна". Всего во встрече приняло участие порядка 2.000 человек - из них 1.500 непосредственно в киноконцертном зале, остальные в других помещениях Дворца и на прилегающей к зданию площади, где была организована трансляция.

Встречу открыл первый секретарь Зеленоградского РК КПСС Савельев В.А. Присутствовал также первый заместитель председателя исполкома Зеленоградского горсовета Савкин Н.П.

Встреча началась с выступления Ельцина Б.Н., в ходе которого он рассказал, как проходила кампания по его выдвижению и избранию в качестве народного депутата СССР. При этом он особое внимание уделил тактике предвыборной борьбы, которая, по его мнению обеспечила его избрание, несмотря на противодействие партийного и государственного аппарата.

Ельцин Б.Н. подробно остановился на том, как проходили выборы от партии, какое при этом на него оказывалось давление со стороны ЦК КПСС.

С 12.00 он отвечал на письменные вопросы собравшихся в зале. Условно вопросы можно разделить на четыре группы:

ПАРТИЯ И ЕЕ МЕСТО В ОБЩЕСТВЕ, ПОЛИТИЧЕСКАЯ СИСТЕМА СССР.

По заявлению Ельцина Б.Н. демократизация партии отстала от демократизации общества. Необходимо провести внеочередной съезд партии, в ходе которого обновить состав ЦК и Политбюро. В настоящее время нет условий для создания второй партии, однако по этому вопросу следует развернуть широкую дискуссию в печати. КПСС должна быть законодательно подотчетна Съезду народных депутатов.

Он сообщил, что в настоящее время идет организация межрегиональной депутатской группы. В нее уже записалось более 250 народных депутатов, работает оргбюро. Цель - борьба с большинством, организация подготовки ко второму Съезду. Ельцин Б.Н. недвусмысленно заявил, что это оппозиция, фракция, которая имеет намерение постепенно брать власть в свои руки.

N 021

ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ПОЛОЖЕНИЕ СТРАНЫ.

По этому вопросу Ельцин Б.Н. отметил, что до сих пор нет концепции перестройки, надо немедленно переходить на новые методы хозяйствования и прежде всего решить вопрос о формах собственности при социализме.

СЛЕДСТВЕННАЯ ГРУППА Т.ГДЛЯНА и Н.ИВАНОВА.

Этот вопрос был поднят Зеленоградской неформальной организацией "Демократические выборы", которая настаивала на принятии "крайних" мер с целью вынудить Прокуратуру СССР вернуть Гдьяна и Иванова к руководству следствием и прекратить возбужденное в отношении их уголовное дело.

Ельцин Б.Н. рекомендовал воздержаться от "крайних" мер, так как это может ухудшить ситуацию во время работы комиссии Съезда. Это вызвало негативную реакцию собравшихся. В то же время он поддержал идею проведения Всесоюзной недели защиты Гдьяна и заявил, что он лично верит Гдьяну и Иванову.

ОРГАНЫ КГБ СССР

Во всех своих ответах Ельцин Б.Н. выразил свое отрицательное отношение к органам КГБ СССР, как органам, представляющим опасность для демократии. Он заявил, что сейчас стоит задача выработать механизм устранения института помощников (агентов). Надо этот институт разрушить и что он, Ельцин хорошо знает, как и где агентура работает.

Со своей стороны, как председатель Комитета по строительству и архитектуре он добьется от КГБ отчета о строительстве новых зданий. При этом он понимает, что аппарат КГБ будет сопротивляться.

Он будет также добиваться оглашения бюджета КГБ и его численного состава. Сказал, что численность аппарата КГБ растет.

В зданиях Комитета на пл. Дзержинского установлена уникальная аппаратура, которая и "не снилась" собравшимся в зале. Она, в частности, позволяет осуществлять подслушивание разговоров за сотни метров через стекло.

Отдельно Ельцин Б.Н. остановился на вопросе о 235 спецотряде. Он заявил, что доберется и обязательно обнародует данные о том, во что он обходится.

3.

По мнению Ельцина Б.Н. во время утверждения Председателя КГБ СССР на Верховном Совете СССР, он ушел от прямого ответа на некоторые вопросы.

В то же время Ельцин Б.Н. возложил ответственность за события в Фергане на Нишанова Р.Н. и органы КГБ.

Кроме этого, Ельцин Б.Н. в ходе ответов на вопросы дал определенные характеристики ряду высших руководителей партии и государства.

В заключение встречи он обратился к Зеленоградцам с просьбой оказать помощь в решении ряда организационных вопросов, связанных с выполнением им функций народного депутата СССР.

В ходе встречи нарушений общественного порядка не было, выступление Ельцина Б.Н. неоднократно прерывалось аплодисментами.

021/31

27 ДЕК 1991* 0021

Документ поступил
из С-го г. Боснии
в 41.81

СБ-22/1575-1594. 991 N 0021